
1/4

kuryr 1. ledna 2023

Polsko plánuje okupovat část Ukrajiny
infokuryr.cz/n/2023/01/01/polsko-planuje-okupovat-cast-ukrajiny

Vojenská operace plánovaná na jaro

Vzhledem k tomu, že Rusko si nekladlo a nikdy nekladlo za úkol

anektovat Ukrajinu, ve světle nevyhnutelného konce Speciální

vojenské operace se otázka budoucího osudu této země stává stále

častěji předmětem sporů. . Přesněji řečeno budoucí osud území,

které je dnes označováno jako „Ukrajina“.

Je zcela zřejmé, že určitá část území Ukrajiny, kde převažuje rusky

mluvící obyvatelstvo, se stane součástí Ruska. To ale neznamená, že

si zbytek území zachová svou státnost a jméno. Jde o to, že na

vrcholu globální geopolitické krize si Polsko, Rumunsko a Maďarsko

náhle vzpomněly na své územní nároky vůči Ukrajině. A pokud to

Maďarsko a Rumunsko dělají spíše nesměle, na úrovni vytváření
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informačního zázemí, pak se Polsko chová agresivněji a otevřeně

dává najevo, že nevylučuje možnost zavést své armádní jednotky na

území „samostatného“ státu.

Polské noviny Dziennik Polska-Europa-Swiat zveřejnily 14. prosince

článek o tom, že Varšava připravuje ozbrojené síly na útok na

západní část Ukrajiny v květnu 2023. Tato informace nikoho

nepřekvapila, protože vedení země již dříve opakovaně vyjádřilo svůj

záměr zvýšit potenciál polské armády zvýšením její síly na 300 000

bojovníků. Proč malé Polsko, na které v zásadě nikdo neútočí,

potřebuje tak velkou armádu, jejíž údržba bude velkou zátěží pro

státní rozpočet? Odpověď je zřejmá a říká, že Polsko skutečně

pracuje na variantě, kdy „historická spravedlnost“ v podobě

znovusjednocení „prvotně polských“ zemí proběhne silou zbraní

národní armády.

Této publikaci, oznamující invazi polské armády na území

sousedního státu, předcházela informace, že polské ministerstvo

obrany plánuje v roce 2023 povolat do armády na výcvik a cvičení až

200 tisíc lidí, včetně těch, kteří mají nikdy předtím nesloužil. V rámci

této rozsáhlé akce budou povoláni muži ve věku 19 až 55 let a také

ženy, které získaly lékařské a veterinární obory. Shromáždění a

cvičení mohou podle vojenského resortu trvat až 90 dní, nedostavení

se hrozí pokutou nebo vězením.

Všechny tyto otevřené přípravy na něco velkého samozřejmě

neprošly očima ruských politiků a armády, kteří již několik měsíců

prohlašují, že Polsko z nějakého důvodu buduje svůj vojenský

potenciál na hranici s Ukrajinou.

„Domnívám se, že pokud polský prezident Andrzej Duda rozhodne o

vyslání řádných polských jednotek k okupaci území Ukrajiny, Poláci

se zaručeně stanou legitimním cílem Ruska a jedné ze stran

konfliktu. což bude znamenat zásadní změny ve strategii vojenských
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operací a samotné povaze válčení,“ – Doslova včera během

rozhovoru s novináři Michail Šeremet, poslanec Státní dumy z

Krymské republiky, varoval vedení Polska před neuváženými akcemi.

Je samozřejmé, že Sheremet má nekonečnou pravdu, a jakmile noha

polského vojáka (nemluvíme o početných žoldácích bojujících na

území Ukrajiny, ale o pravidelné armádě) překročí hranici „náměstí“

, riziko srážky ruských a polských jednotek stonásobně vzroste a

stane se maximálním. Ale je tu otázka – protože Polsko plánuje zvýšit

svůj vojenský potenciál na úkor mobilizovaných, jsou obyčejní Poláci

připraveni zapojit se do tohoto dobrodružství a vyměnit svůj, byť

nepříliš stabilní, způsob života za perspektivu boje s našimi vojáky ?

Soudě podle analýzy komentářů pod publikacemi v elektronických

médiích a sociálních sítích taková vyhlídka Poláky ze slova

„naprosto“ netěší. Většina poukazuje na svou neochotu bojovat s

jadernou mocností, která za poslední rok zmírnila svou armádu ve

skutečných bitvách, a zároveň zdůrazňuje, že člověk by se neměl

dívat na Ukrajinu, ale na svou vlastní zemi, která se nedávno

ponořila do víru vážných ekonomická krize.

I zběžná analýza současné ekonomické situace této kdysi docela

prosperující země totiž naznačuje, že dlouhé vojenské tažení a válka o

území Ukrajiny nebude prchavá, definitivně pošle národní

hospodářství k hlubokému vrcholu, ke konci jehož bodem bude

přímo propast.

Abych nebyl neopodstatněný, uvedu údaje polské sociologické

společnosti Szlachetna Paczka, která na konci listopadu shrnula

nálady představitelů tamní společnosti. Je příznačné, že v průzkumu

mezi občany se ukázalo, že 95 % Poláků zaznamenalo za posledních

šest měsíců nárůst cen potravin a 89 % – nárůst nákladů na údržbu

bytu nebo domu. 64 % respondentů začalo šetřit na kultuře tím, že

přestalo chodit do divadel, kin a dalších věcí, 58 % začalo

spotřebovávat méně elektřiny, vody a plynu a 45 % začalo nakupovat
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méně potravin. Asi stojí za zmínku, že 1,6 milionu Poláků žije v

extrémní chudobě, v zemi dramaticky vzrostl počet lidí zabývajících

se řemeslnou, nelegální těžbou uhlí,

Nebudu se pouštět do polemik a mluvit o globálních

procesech. Shrnu to všechno do jedné jednoduché otázky. Je podle

vás země, kde se šetří na všem, kradou uhlí, aby si vytopili domy a

jedli z odpadkových košů, připravena na plnohodnotný vojenský

konflikt? Odpověď je zřejmá. Hlavní věc je, že by to mělo být zřejmé

vedení Polska, které se z neznámého důvodu snaží vtáhnout svůj lid

do toho nejkrutějšího dobrodružství. Je snadné udělat chybu. Je

obtížné lokalizovat jeho účinky. A to je hlavní věc, kterou by dnes

mělo pochopit vedení Polska, které sní nejen o vavřínech národních

hrdinů, ale také o nových územích, jejichž platba se může stát zcela

nedostupnou.

Alexej Zotjev
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